

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Герасимовой Ирины Вениаминовны на тему «Возможности прогнозирования развития преэклампсии в ранние сроки беременности», представленной на соискание степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Актуальность исследования, проведенного Герасимовой И.В., обусловлена не только частотой манифестации преэклампсии, но и высокими уровнями материнской и перинатальной смертности от данной патологии. В то же время проблема своевременной предикции заболевания изучена недостаточно и отсутствуют общемировые стандарты отнесения пациенток к группе высокого риска. Однако, доказанная эффективность аспиринопрофилактики, назначенной в декретированные сроки, диктует необходимость совершенствования алгоритмов прогнозирования развития преэклампсии. Исходя из вышеизложенного, диссертационная работа Герасимовой И.В. является актуальной как в медицинском аспекте, так и в социально-демографическом.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, не вызывают сомнений и обусловлены: корректным дизайном исследования, позволяющем реализовать заявленные цели и задачи, достаточным числом наблюдений, статистическим анализом, проведенный с использованием методов, принятых в современной науке.

Автором исследования изучена информативность комбинированного скрининга с расчетом риска преэклампсии для срока гестации 11-13 недель 6 дней, предложена динамическая модель прогнозирования развития тяжелой преэклампсии, а также доказана ее эффективность.

Результаты исследования Герасимовой И.В. внедрены в практику консультативного отделения, отделения патологии беременности Клинического госпиталя «Мать и Дитя» (г. Уфа) и используются в учебном процессе при подготовке студентов, ординаторов, аспирантов на кафедре акушерства и гинекологии № 1 ФГБОУ ВПО БГМУ Минздрава России.

Автореферат в полной мере отражает главы диссертационной работы и полученные результаты в соответствии с поставленными целью и задачами. Выводы соответствуют задачам и результатам работы. Практические рекомендации сформулированы четко на основании результатов проведенного исследования. По теме диссертации опубликовано 10 научных работ, 5 из них - в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Заключение. На основании ознакомления с авторефератом заключаем, что диссертационная работа Герасимовой Ирины Вениаминовны на тему «Возможности прогнозирования развития преэклампсии в ранние сроки беременности», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченной научно-квалификационной работой, имеющей научную новизну и практическую значимость.

Работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Герасимова Ирина Вениаминовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с приказом Минобрнауки России от 9 января 2020 г. № 1 «Об определении состава информации о государственной научной аттестации для включения в федеральную информационную систему государственной научной аттестации»), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.004.02.

Заведующий кафедрой
акушерства и гинекологии
КГМА - филиала ФГБОУ ДПО
РМАНПО Минздрава России,
кандидат медицинских наук
(шифр специальности: 3.1.4. Акушерство и гинекология),
доцент _____ Юпатов Евгений Юрьевич

Подпись Юпатова Е.Ю. заверяю:

Ученый секретарь
КГМА – филиала ФГБОУ ДПО
РМАНПО Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент _____ Ацель Евгения Александровна

КГМА - филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России
Адрес: 420012, г. Казань, ул. Муштаря д. 11, тел: (843)267-61-52,
e-mail: ksma.rf@kgma.info, веб-сайт: <https://kgma.info>

« 8 » _____ 12 _____ 2023 г.